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Zad.1. W trojkacie rownoramiennym podstawa o dt. 8 jest cigciwa okregu stycznego do
ramion trojkata. Oblicz promien tego okrggu wiedzac, ze wysokos$¢ opuszczona na podstawe
wynosi 3.

Zad.2. W trdjkacie o bokach 30, 26 i 28 przez punkt dzielacy wysoko$¢ opuszczona na
najdtuzszy bok w stosunku 2:3 (liczac od wierzchotka) poprowadzono prosta rownolegta do
najdtuzszego boku. Oblicz pole powstatego trapezu.

Zad.3. Okregi o promieniach 4 i 8 przecinaja si¢ pod katem prostym (styczne do okregow
poprowadzone przez punkt wspolny sa prostopadte). Poprowadzono do nich wspolna styczna.
Oblicz odlegtos¢ punktéw stycznosci.

Zad.4. Srodek okregu wpisanego w trapez prostokatny jest odlegty od koncow ramienia
nieprostopadtego o 4 1 8. Oblicz dlugos¢ linii §redniej trapezu (odcinek taczacy srodki
ramion).

Zad.5. Dwa okregi sa styczne wewngtrznie w A 1 §rodek wigkszego okregu nalezy do
mniejszego okregu. Wykaz, ze mniejszy okrag dzieli kazda cigciwg AB okregu wigkszego na
polowy.

Zad.6. Dany jest czworokat ABCD wpisany w okrag. Przekatne sa do siebie prostopadte i
przecinaja si¢ w P. Wykaz, ze prosta prostopadta do BC przechodzaca przez P dzieli AD na
polowy.

Zad.7. Ile bokéw moze mie¢ wielokat wypukly, ktorego wszystkie przekatne sa réwne;j
dhugosci.

Zad.8. Przez dany punkt lezacy wewnatrz kata poprowadzi¢ prosta odcinajaca trojkat o
najmniejszym obwodzie.

Zad.9. Dowies$¢, ze w trojkacie ABC |Al| - [IW| = 2Rr gdzie W jest punktem przecigcia sig
dwusiecznej Al z okrggiem opisanym na trojkacie, a I jest srodkiem okregu wpisanego w
trojkat oraz R i r promienie tych okrggow.

Zad.10. Wykaz, ze S=r,(p-a) gdzie r, promien kota dopisanego stycznego do boku BC,
p potowa obwodu trojkata 1 a dtugos¢ boku BC.

Zad.11. Okregi S; 1 S, przecinaja si¢ w A 1 B. Przez A prowadzimy styczna do S,
przecinajaca S, w P, a przez B prosta rownolegla do tej stycznej przecinajaca okregi Si1 S,
odpowiednio w D 1 C. Wykaz, ze APCD jest rownolegtobokiem.

Zad.12* W trojkacie ABC [ B =100°,0 C = 65°. M — punkt na boku AB taki, ze
0 MCB = 55, N punkt na AC taki, ze 0 NBC = 80°. Oblicz U NMC.



